

依依送别 我心难舍

7月23日上午,担负肥西方向抗洪抢险任务的武警合肥市支队200多名官兵胜利凯旋。当地群众热情送别,依依不舍。

自7月2日以来,该支队抗洪官兵经过20多个昼夜的连续奋战,夺取了肥西三河、严店两个方向抗洪抢险的全线胜利,有力地保护了人民群众生命财产安全,以实际行动践行了永远做党和人民忠诚卫士的铮铮誓言。

余劲松 文/图



合肥市委书记吴存荣慰问抗洪官兵

“子弟兵特别能吃苦、特别能战斗的精神确保了一方平安”

星报讯(陈中华 记者 李尚辉) 7月21日上午,省委常委、合肥市委书记吴存荣一行,在肥西三河中学亲切看望慰问了参加抗洪抢险的合肥市武警支队肥西中队、合肥市陆军军官学校全体参战官兵和奋战在抗洪一线的上派镇、三河镇、严店乡等全体工作人员。

吴存荣首先代表合肥市委、市政府向参战的武警官兵、解放军指战员表示亲切慰问和衷心的感谢。他指出,6月底以来,肥西汛情一直极其严峻,在关键时刻,我们的子弟兵特别能吃苦,特别

能战斗的精神再一次确保了肥西的一方平安。这种精神极大地鼓舞了各级政府及广大干群与这场突如其来的洪魔顽强拼搏的斗志!也是我们目前取得今年抗洪抢险阶段性胜利的法宝。

来到上派镇、三河镇、严店乡等基层工作人员的方阵前,吴存荣书记充分肯定了所有乡镇工作人员在这次抗洪抢险战斗中的表现。勉励大家再接再厉,一定要以饱满的精神、高昂的斗志以取得今年抗洪抢险战斗的全面胜利!并将慰问品送到广大官兵和工作人员的手中。

30多名退休老党员 组队“巡堤护坝”

星报讯(张敏 记者 李尚辉) 他们白发苍苍却主动要求守堤,他们不眠不休及时传递一线信息,他们凭借丰富经验查漏排险……一到夜里,在南淝河流经的井岗镇十里店社区值班点,有一群特殊值班人员,他们都是社区周边的老党员,30多人义务巡堤护坝。

“吃这点苦算不了什么,我们在堤上多花一点时间和精力,堤坝和居民就多一分安全!”65岁的王国际没有一点睡意,每隔半小时就去巡堤一趟。

王国际的家就位于合肥市清溪路上,得知南淝河防汛形势严峻,他主动请缨找到社区负责人,提出可以联合退休老党员,组建一支老党员巡逻队的意愿。

拗不过王老的再三请求,负责人答应了。

据了解,王老和这些老党员都是当地居民,夜里需要折返对沿岸进行巡堤查险,对于王老他们的体力消耗很大,夜里蚊虫飞舞,身上被咬得直发痒,但王老他们咬咬牙克服疲倦懈怠,依然在一线坚守着。

熬一碗绿豆汤 送给“守堤卫士”

星报讯(蔡静静) “热死了,热死了”,这两天不管走到哪都能听到这样的话,翻看了一下天气预报,未来一周的气温基本都是在37℃左右,待在家吃着西瓜吹着电风扇都觉得大汗淋漓,然而在南淝河河堤边却有一群恪尽职守、任劳任怨的人们,一直在河堤上饱受风吹日晒、蚊虫叮咬。

这群可敬可爱的人是谁呢?原来这正是由王大郢社区的党员、志愿者组成的防汛工作小组的成员,由于前段时间的强降雨天气,南淝河的水位一度超出了警戒线,这一现象引起了辖区领导的高度重视,7月6日起,由王大郢社区和卫岗社区组成的防汛工作小组开始了24小时制的防汛值班工作,到现在已经坚守了将近20天了。

7月23日,高温依旧,但是在南淝河的河堤上却上演了沁人心脾的一幕。原来,有辖区群众自发组织为王大郢社区守堤的同志们送去了一大早就在家熬制好,并且提前冰镇过的绿豆汤,还有草帽以及自家种的西瓜等防暑降温物品。“我今天早上四点钟就起来熬绿豆汤了,昨天现买的绿豆和南瓜,里面还放了冰糖,可甜啦,大家快喝吧。”热心的王阿姨说完就张罗着给大家一个个盛绿豆汤喝,这一刻,37℃的高温仿佛都变得凉爽起来了。

路过车辆随时有落水的危险 5天5夜 他像钉子“钉”在路口

□ 季宏林 记者 赵汗青 文/图

水灾发生后,无为县省道二军路襄安镇杨河路段因积水中断,大量的过境车辆不得不改道,该县公安局交警大队襄安中队协管员花承露,这个28岁的小伙子就像螺丝钉一样紧“钉”在路口,这一“钉”就是五天五夜,即使他的家被洪水淹了,也毅然坚守在岗位,期间指挥疏导车辆2万余台次,没有发生一起车辆落水事故。

五天五夜“钉”在路口

连日来的暴雨,无为县圩口均达到超警戒水位,多条道路被洪水淹没,其中二军路杨河路段被迫中断。二军路是西南地区省份通往江浙沪的一条重要通道,日均交通流量达到7千余台次。由于该道路汛期从未发生过水淹现象,过往驾驶人根本不知道杨河路段因涉水过深而无法通行,如果不及时采取有效措施,势必会发生落水事故。

7月4日一大早,夜巡归来的交警协管员花承露接到这个任务后,二话没说,和两位同事立即赶到二军路凤凰山路口,在该路口设置绕行提示牌,24小时值守,饿了吃袋方便面,渴了喝口矿泉水,困了就轮流在车上打一会瞌睡,就这样他们一直坚持了五天五夜。



深夜,花承露在路口分流车辆

家中电器桌椅全泡在水中

暴雨连续不断,洪水迅速上涨。正在几十公里外路口执勤的他,突然接到妻子的电话:“花承露,家里进水了,水还在涨,你赶快回来吧!”这时从庐江过来的车子一辆接着一辆,他和同事忙得团团转,哪里有时间离开工作岗位呢!无奈之下,忐忑不安的他只好打电话给岳父。岳父连夜赶到他家接走了他的妻子和儿子。

5天后,当他涉水赶回去的时候,只见家中电器、橱柜、桌椅全浸泡在洪水中。当他拖着疲惫的身体赶到岳父家,见到妻子和孩子时,他内心充满了愧疚。